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Aihe: Uskonnonvapauden rikkominen ja uskonnollisen toiminnan harjoittamista koskevat lailliset 
rajoitukset Valko-Venäjällä

– Helluntailainen evankelista Mikhail Balyk on kieltäytynyt maksamasta sakkoa, joka hänelle 
on langetettu rekisteröimättömän uskonnollisen järjestön uskonnollisten menojen ja toiminnan 
harjoittamisesta, joka on rikos Valko-Venäjän lain mukaan. Balyk korostaa, että valtion viranomaiset 
ovat rikkoneet useita menettelysääntöjä häntä koskevaa pöytäkirjaa laatiessaan. Häntä ei itse asiassa 
ollut lähestytty aikana, jolloin hänen väitetään harjoittaneen laitonta toimintaa, eikä viranomaisilla ole 
näyttöä siitä, että hän olisi perustanut rekisteröimättömän uskonnollisen järjestön ja johtanut sitä.

– Viime marraskuussa voimaan tulleen uskonnonharjoittamista koskevan uuden, entistä 
rajoittavamman lain mukaan:

a) järjestö voi rekisteröityä ja toimia laillisesti vain, jos siihen kuuluu vähintään 20 jäsentä; 
hallinnollisen säännöstön mukaan uskonnollinen järjestö ei kuitenkaan voi aloittaa toimintaansa, jollei 
sitä ole rekisteröity;

b) vain suurilla kansallisilla uskonnollisilla järjestöillä – tai niillä, joihin kuuluu vähintään 
kymmenen kuntaa vähintään neljältä alueelta maan yhteensä kuudesta alueesta – on oikeus perustaa 
munkki- tai nunnaluostareita tai muita koulutuslaitoksia uskonnollisen toiminnan harjoittamista 
varten.

Uusien järjestöjen on rekisteröidyttävä, ja nykyisten järjestöjen puolestaan on mukautettava 
toimintansa uuden lain edellytyksiä vastaavaksi 16. marraskuuta 2004 mennessä voidakseen jatkaa 
toimintaansa.

Uuden lain 19 artiklan mukaan munkki- ja nunnaluostareiden ja muiden luostarilaitosten on 
koostuttava vähintään kymmenestä jäsenestä, ja koulutuslaitoksissa on oltava pätevät kaksikieliset 
(venäjä ja valkovenäjä) opettajat.

Tällä hetkellä vain harvat valkovenäläiset järjestöt pystyvät täyttämään laissa asetetut edellytykset 
uskonnollisen toiminnan jatkamiselle.

Ottaen huomioon Euroopan unionin ja Valko-Venäjän väliset erinomaiset taloudelliset ja kaupalliset 
yhteistyösuhteet, voisiko komissio ilmoittaa:

– onko se tietoinen esitetyistä seikoista?

– mitkä aloitteet voisivat niiden välisessä yhteistyössä olla varteenotettavia ja tehokkaita 
keinoja saada Valko-Venäjä kunnioittamaan uskonnonvapautta?


